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CnpaBoOYHHUK 10 reoMeTpuun 7-9

ITAPAJUIEJIBHOCTD

[Ipsimble a 1 b mepecedeHsl cekyIei ¢

21 m £2; £3 u £4 — HaKpecCT JexKaIue yribl
21 m £8; £3 1 £5 - COOTBETCTBEHHBIC YTJIbI
£2u £7; £4 m £6 - COOTBETCTBEHHBIC YTJIbI

£Zlu s 3, £2u £4 - OAHOCTOPOHHHE YTIIbI

IIpu3Haku mapauieIbHOCTH MPSAMBbIX

s1=s2=aq || b
Ecnu npu nepecedeHuu IByX MPSIMBIX

CEKYILIeW HAKpECT JEeKAaIlU€e YIiibl pPaBHBI,
TO MPSAMbIE TTAPAILIICITbHBI.

21=¢£8=aqa || b
Eciu npu nmepeceyeHnn ABYX MPSIMBIX
CEKYIIEH COOTBETCTBEHHBIE YIJIbI PABHBI, TO
TpsSIMbIE TTapajlICIbHBIL.

£1+£3=180° = al|b
Ecnu mpu nepeceyennn 1Byx npsiMbIX

CEKyIled CyMMa OJHOCTOPOHHUX YTJIOB
paBHa 180°, To mpsiMbIe MapasiebHbI.

a"b,a"c::c"b aJ_b,aJ_c:-c"b

CaoiicTBa yIJIOB IIPU NapajJieJIbHbIX
NPAMBIX

a || b= 21=£2
Ecnu e mapasieiabHbIe IpsSMbIC
IIEPECEUCHBI CEKYINEH, TO HAKPECT JICKAIIUE
yIJIbl PaBHBI.

a || b= 21=18
Ecnu nBe mapannensHble NpsMbIe
IIepECeUeHbI CEKYIIEH, TO COOTBETCTBEHHbIE
yIJIbl PABHBI.

a|b= £1+3=180°
Ecnu nBe napanienbHble NpsMble
IIEpECEUYEHbI CEKYIIEH, TO CyMMa
OJIHOCTOPOHHUX yrJIoB paBHa 180°.

HEKOTOPLIE AKCUOMbBI INTAHUMETPHUN

Uepes nro0bIe ABE pa3IMUHbIE TOUKH
IPOXOIUT MPsiMasi, ¥ MPUTOM TOJIBLKO OJTHA.

/

a

AE a Bea

UYepes Touky, HE JekKaly0 Ha JAHHOU
MPSIMOM, TIPOXOIUT TOJILKO OJIHA TpsiMas,
rnapasuiejabHas JaHHOU.

a"b AEa




YI'JIbI

OcTpslii yron Tymoi yron
MeHbuLe NPAMO20 Oonbule NpAMo2o
yena yena

4

d
D A \m\b
Z/CDA< 90° 90° < zab < 180°

[Ipsmoint yron PazBepHyThIl yrou
n A
o)
M
k
Zhk = 90° £AOM =180°

CmexHBIE YTbl

£ABC u £ CBD — cMexHEIe YIVIEI

£ABC+ « CBD = 180°
CymMmma cmexHbIX yrioB paBHa 180°.

BeprtukanbHbIE yTIIbI

£AOBu £C0OD — BepTHKANBLHEIE

B C ZAOB= ~COD
>< BepTukanbHbIe YTIIbI paBHBI.
0
A D
BUCCEKTPUCA VYIJIA

¢ — buccekTpuca £ab
zac=4scb

JIyd ¢ nenut yrox £Zab momnoam

CBoiCTBO OHCCEKTPHCHI

AM =BM
Kaxknas Touka OMCCEKTPHCHI

HCPA3BCPHYTOI'O yIJjia paBHOY/AaJICHA OT CTOPOH YyTIJIA.




BU/IbI TPEYT'OJIBHUKOB

TpeyronsHuK PasnocroponHmit PaBHOOEpEHHBIN PaBHOCTOpOHHMI
B
OcTpoyronbHbIi
(BCe yTIJIbI OCTpBIE)
A C
8ce CMOPOHbL PA3HOU | 08€ CMOPOHbBL PABHBL | 8C€ CIMOPOHbL PABHDBI
ONIUHbBL
IIpsAMOyTOJIBHBIN
(oMH U3 YTIIOB — L £ A= 2#B=£C=60°
PSIMOIA )
P =3a, tne
. a - CTOpOHa,
TynoyronbHbIii b /ﬁ\\ P- miepieTp
(oIMH U3 yTIIOB —
TYIO)

COOTHOWEHWA MEXAY CTOPOHAMWU N YTNAMWU TPEYTOJIbBHUKA

CymmMma yrJioB TpeyroyibHuKa paBHa 180 °.
£ A+ £B+2£C=180°

CaoiicTBO BHemHero yria: Z ACK=2ZA + £B

HepaBeHcTBO TpeyroibHUKA
a<bt+tc b<atc c<atb
Kaxmast cTopoHa TpeyrobHUKa MEHBIIIE CYMMBI ABYX
JIPYTHX CTOPOH.
a>b-c coe b>c

TeopeMa 0 COOTHOLIEHUSAX MEKAY CTOPOHAMM H
yrjlaMHM TpeyroJbHHKA
b>c=24B>4C u £4B>£C= b>c
B TtpeyronbHuKe MPOTUB OOMBILIEH CTOPOHBI JIEKUT
OOJIBIIINUM YTOJI.

[IpotuB OosblLIeTO yriia JEKUT O0JbIlas CTOPOHA.

Teopema cuHycoOB

a b c
; = — = — =2R
sind smB sinC

rae R — pagnyc onucanHoit
OKPY>KHOCTH.

CTOpOoHBI TpEyTroJIbHUKA
MPONOPIIMOHANIBHBI CUHYCaM
MPOTUBOJIEKAIIUX YIJIOB.

Teopema KoCUHYCOB
= a’+Db>—2abcosC
a’? = ¢?+b?>— 2DbccosA
b2 = ¢?+ a’— 2 accosB

KBaapat cTopoHBI TpEYroJIbHUKA PABEH CYyMME KBaJIpaToOB
JBYX IPYTUX CTOPOH MUHYC yJIBOEHHOE MIPOU3BEICHUE
ATUX CTOPOH Ha KOCHHYC YIJIa MEX]1y HUMHU.




NAOWAADb TPEYTOJIbBHUKA

[momanp TpeyroabHUKa paBHa
ITOJIOBUHE ITPOU3BEACHUS €T0
CTOPOHBI Ha BBICOTY K 3TOU

CTOpPOHE:

s=2ah
2

JHpyrue GopMyIIbL:
S=§ab sinC=§ac sinB=%cbsinA

S =J/p(p—a) (p—b)(p—) ,

a+b+c
rac p = T - IONIYIICPUMETDP

S=npr,

rae I- paanyc BIIMCAaHHOM B TPEYTOJIBHUK OKPYKHOCTH

_ abec

4R
rae R — paauyc onucaHHOM OKPYKHOCTH

CBOWCTBA PABHOBEAPEHHHOIO TPEYTOJIbHMKA

B paBHOOEAPEHHOM TPEYTrOJIbHUKE
YTJI6I IPU OCHOBAHHUU PABHBI

B

PN

A £ A=2+C,
AC — ocHOBaHuE
AB u BC — 60K0BbBI€ CTOPOHBI

buccekrpuca, npoBeicHHAs K OCHOBAHUIO, SIBJISIETCS
MEIUAaHOU U BBICOTOM

B

A | | C

K
BK — 6buccektpuca
BK — megnaHa
BK - BbICcOTa

PABHbIE N NMOAOBHbIE TPEYTOJ/IbHUKU

AABC= A A, B,C,, 3Hauur, AABC mono6en A A, B,C,, 3Hauur,
AB:AIBI CB:CIBI CA:C]_A]_ LA:!"LA]_ LBZLBI iC:iCl
LA=2A, £B=4B, £C=2C,

AB _ AC _ BC
B B, A3By A Gy By Cy
B B
\\ i [H Zgii:iztﬁ
A cC M c, A C A c




[MPU3HAKU PABEHCTBA [MPU3HAKU I[IOAOBUA
TPEYT'OJIBHMKOB TPEYT'OJIbHMKOB
[To 1ByM cTOpOHAM M YTy MEXIY HUMU ITo nByM™m yriam
B By C,
C
Q (;
A C A ¢y A B By
AB=AB, CB=(C;B; £B=¢B, LA=sA, £B=¢B;
AABC=AA,B,C, AABC nomoGen A A, B,C,

Ecnu nBe cTOpOHBI U yroil MEXKly HUMH
OJIHOTO TPEYTOJIbHUKA COOTBETCTBEHHO
PaBHBI IBYM CTOPOHAM U yTIIy MEXIYy HUMU
IPYroro TPEYroJabHUKA, TO TAKUE
TPEYTOJIbHUKU PaBHBI.

Ecnu nBa yria oTHOTO TPEyroJIbHUKA
COOTBETCTBEHHO PaBHBI JIByM YTJIaM JIPYTOTO
TPEYTOJIbHUKA, TO TAKUE TPEYTOJIbHUKHU

10 T00HEL.

[Io cTopoHE 1 IBYM MPUIIEKALTUM yTIIaM

ACZAICI LA =LA, £ C =£Cy
AABC=AA,B,C,
Ecnu ctopoHa u 1Ba npuiiexxamux K Hel yria
OJHOTO TPEYrOJIbHUKA COOTBETCTBEHHO
PaBHbI CTOPOHE U ABYM IPHUJIEKAIIUM K HEN
yIJIaM Jpyroro TpeyroyibHUKa, TO TaKue
TPEYTrOJILHUKNA PABHBI.

IIo ABYM CXOACTBCHHBLIM CTOPOHAM U YIJIY
MCXKIAY HUMHU

B

AB _ AC
Je‘"lB:I. Je‘"l':::l.
AABC momoden AA,B,C,

Ecnu 1Be CTOPOHBI OJJHOTO TPEYTrOJbHUKA

IPONOPLIMOHATIBHBI IBYM CTOPOHAM APYroro

TPEYroJIbHUKA U YIJIbl, 3aKIFOUEHHBIE MEXKIY

ATUMU CTOPOHAMHU, PABHBI, TO TAKUE

TPEYTrOJAbHUKHU MOJOOHBI.

LA=LA,

ITo Tpem cToponam

AB=A,B, CB=C,B, AC=A,C,
AABC=AA,B,C,

Ecnu Tpu cTOpoHBI OAHOTO TPEYTOIbHUKA
COOTBETCTBEHHO PaBHbI TPEM CTOPOHAM
JIPYroro TpeyroiabHUKa, TO TAKUE
TPEYTOJIbHUKU PABHBI.

HO TpeM CXOJICTBCHHBIM CTOpOHaM
B B,

AB _ AC _ BC
JJj’“lBl B JJ"‘!“1'::1 - Blci
AABC momoGen A A,B,C;

Eci Tpu cTOpOHBI OJTHOTO TPEYTOJIbHUKA
IIPOMOPITUOHAIILHBI TPEM CTOPOHAM JIPYTOr'0
TPEYTOJIbHHUKA, TO TAKUE TPEYTOJbHUKH
I10100HEL.




3AMEYATEJIbHBIE JIMHWU B TPEYT'OJIbBHUKE

AM — menuana 8 A ABC
touka M — cepequna BC

CBoiicTBO MeTHAH
CO:OP = A0:0M = BO:OK =2:1
MenuaHbl TPEYTOJIBHUKA TIEPECEKAIOTCS B OJTHOM
TOYKE, KOTOpast JACIUT KAKIYI0 MEUaHy B
oTHoIIeHun 2:1.

-
WV 2b* +2c%—a?

AM = m=
2

Q)OpMYHa JJIAA BBIYMCIICHHUS MCAMaHbI

T

AH — Beicota AABC
AH - nepnieHIuKynsp, ONMyILIEHHbBIN U3
Toukd A Ha npsmyro BC

CBOJCTBO BBICOT
BrICOTHI TpeyroipHUKa EPECEKAIOTCS B OJTHOM
TOYKE TPEYTOJbHUKA.

AE — 6uccektpuca AABC
21 =22 (£CAE = £BAE)

CBoiicTBa OHCCEKTPHUCHI TPEYIOJIbHUKA

BuccekTpuchl TpeyrojibHUKa MEPECeKatoTCs B OJHOM
TOYKe (IIEHTPE BIUCAHHON OKPY>KHOCTH).

Buccektpuca TpeyroibHUKa 1€JIUT
MPOTUBOMOJIOKHYIO CTOPOHY Ha OTPE3KH,
MPONOPUUOHAIIBHBIE TPUIIEKAIUM CTOPOHAM
TPEYroJIbHUKA.

T
m

= =




Oea OC=0B

[Ipsmas a — cepeIMHHBIA NEPIIEHANKYIISP
alBC

CBoiicTBO cepeIMHHBIX NMEPNEHINKYJISAPOB

C CepenuHHbie MEPIEHIUKYISIPbI IEPECEKAIOTCS B
OJIHOM TOYKE (LIEHTPE ONMUCAHHON OKPYKHOCTH)

M N

paBHa €€ MOJIOBUHE.

MN — cpennssa nunus AABC
touka M - cepeauna AB, N — cepequna BC

CBoOMCTBO cpeiHel TUHUU TPEeYroJbHUKA

MN || AC: MN=§AC

CpGILHfIH JIMHHUA I1apaJuICiIbHa OI[HOﬁ N3 CTOPOH U

[IPSIMOYT OJIbHBIM TPEYT OJIbHUK

OCHOBHBIC COOTHOIICHHUS B IMPAMOYT'OJIBHOM TPCYT'OJIHUKC

Teopema IIugaropa

[IponnopuroHanbHBIE OTPE3KHU

h? =a_b.
c’=a’+ b’ a’=a,c
KBaapar runorenyssl paBeH b2 = b.c
CyMMe KBaJIpaToB KaTeToOB. b
h==7
5 CHHYC
OTHOIIEHHUE Sin g — a
IPOTHBOJIEKAILETO KaTeTa K c
a ¢ TUIIOTEHY3€E
1 ¢ KOCHHYC
C b A OTHOLIEHHE TPHUIIEKALIETO o5 — b
i KaTeTa K TUIIOTEHY3€e c
£C=90 £ZA=q TALTELC
¢ = AB — runoreny3sa OTHOLIEH e tga= a
a=BC —xarer, TIPOTHBOJIEKAIIETO KATETA K b
HPOTHBOJIEKAIIUH K O IpUIIEKALIEMY
b=AC - KaTeT, KOTAHI'EHC
NpUIeKANHI K YTy O OTHOLIEHHE TPHUIIEKALIETO cga = b
KaTeTa K IPOTUBOJIEKAILEMY a




CBoiicTBa NpSMOYTOJIBHOTO TPEYTOJbHUKA

LA+ 2B=90°

CyMMa oCcTpbIX
yTJIOB B
HIPSMOYTOJIbHOM
TPEYroJIbHUKE
paBHa 90°

£ A4=30°= q= ic

Karer npsMoyronasHOro
TPEYTOJIbHUKA,
JIeXKaIUK MPOTUB yTIJIa
B 30°, paBeH MoJIOBHHE
TUIIOTEHY3bI

a=%c = £ A4=30°

Ecnm xarer paBeH
MOJIOBHHE
TUIIOTEHY3bI, TO YToJ,
JIe)KaAIUN TTPOTUB
3TOrO KaTera,

paBen 30°

3

1]
B | =
@}

1]

=D

Menuana,
MPOBEICHHAS K
TUIIOTEHY3€, paBHA €€
MMOJIOBUHE U SIBISICTCS
pPaalyCcoM OIMMCAHHOU
OKPY>KHOCTH

[Ipu3Haku paBeHCTBA MPSMOYTOJIBHBIX TPEYTOJIBHUKOB

[To runorenyse u
KaTeTy

a=a; c=c¢

ITo xarery u
MpUJICKALIEMY
OCTPOMY YTIIy
A
by

Ay

LA=£A1 b=b

ITo karery u
IIPOTUBOJIEKALEMY
OCTPOMY YTy

A{ a1
a Li

A=A a=a

[To runiorenyse u
OCTPOMY YTy

A
c “
Ay

LA=£A; C=(

COOTHOLWEHNA MEXKAY TPUTOHOMETPUHECKUMWN OYHKUNAMMU

o = sin & sin” & +cos” @ =1 — ocHOBHOE
cosa TPUrOHOMETPUUYECKOE TOXKAECTBO
ctga = :?;z sin (90:— a) = cc-s o dopmy bl
cos(90° — a) = sin«
o o = sin (180°— ) = sina npBEAEHUA
cos(180°—a) =—cosa

10




3HAYEHUA CUHYCA, KOCUHYCA U TAHI'EHCA HEKOTOPBIX YI'JIOB

o 30° 45° 60°
sin « 1 V2 V3
2 2 2
cos & V3 V2 1
2 2 2
V3
g 3 1 V3
YETBIPEXYI'OJIbBHUKI
ABCD - uetbipexyroibuuk
LA+ 2B+ 2C+ 2D =360° g —ACBDsiny
2
B AC, BD - qnaronanu
C
A D
ITAPAJUJIEJIOT'PAMM
ABCD- napamnenorpamm
B H ¢ AB || CD
O BC || AD

[TapannenorpaMMom Ha3bIBaeTCA

YETBIPEXYTOJIBHUK, Y KOTOPOI'O0 CTOPOHBI

NONapHO NapaJlJICIbHBbI.

11




CBOMCTBA U ITPU3HAKU ITAPAJIJIEJJOTPAMMA

A

CaoiicTBa mapasuiesorpaMma

[Ipu3Haku napasnienorpaMmma

1) AB=CD; BC=AD
£A=+£C; £B=£D

B napannenorpamme npoTHBOIOJI0KHBIE
CTOPOHBI U TPOTUBOTIOJIOKHBIE YTJIbI
PaBHBI

2) ACnBD=0,A0=0C, BO=0D
Jluaronanu napajuieaorpaMmma JelsiTcs
TOYKOM MEePECEUCHHUS MOMOJIaM.

3) ZA + £B =180°
B napauenorpamMmme cymma yriios,
MPUJICKAIIUX K OJJHOM CTOPOHE, paBHA
180°

4) d2+d,2=az+b2+c2+d?
rne d,= AC; d,= BD — nuaronanmu,
a=AD; b=AB; ¢c=BC;
d = CD — cropoHsI

5) P =2(a + b) — mepumetp
napasuiesiorpaMmma,
rne a=AD; b=AB

1) (ABJICD; AB = CD) = (ABCD-
napasuiesiorpamm)
Eciu B 4eThIpeXyrojibHUKE JIBE CTOPOHBI
PaBHBI U MapaJICIbHBI, TO TOT
YETHIPEXYTOJIBHHUK — MapajlIeIOrPaMM.

2) (AB =CD; BC = AD) = (ABCD-
napajiesorpamm)
Ecnu B 4eThIpexyrojbHUKE MPOTUBOMNOIOKHBIE
CTOpPOHBI ITONIAPHO PaBHBI, TO ATOT
YEeTBIPEXYTOJbHUK — MapajieIorpaMm

3) (AO=0C; BO=0D,
rne O = AC n BD) = (ABCD-
napasuiesiorpamm)
Ecnu B 4eThIpexyrojibHUKE JUaroHaau
MEPECEKA0TCs U TOUKOUN IepecedeHus JesaTCs
MOIO0JIaM, TO 3TOT YETHIPEXYTOJIbHUK —
napasuiesiorpaMmm

[JIOIHA b ITAPAJUIEJIOTPAMMA

S = ah, S=ab-sina AC-BD-sins AOE _
— ’ S= S=4-Spa05
rae a=AD — rae a = AD, b = AB, 2
OCHOBAHHUC Za=/sBAD

h = BH — BeicoTa

12




YACTHBIE CIIVHAU ITAPAJUIEJIOTPAMMA

Bun CaoiicTBa DopMyJIbl
ABCD — npsIMOYTOJIbHUK — 3TO S=ab
napauieJorpamMm, y KOTOPOTro BCE YIIIbI d,=d,
psIMbIC JlnaroHanu S = dy’siny 1o
. == a/1b
£A=2B=2C=£D =90 IPSIMOYTOJIbHHAKA 2
B C PaBHBL.
P =2(a + b) - nepumetp
b 14 d,? = a?+p?
dy dy rae dy, d; — auaronanu,
a, b — croponsr
A = D IPSMOYTOJIbHUKA
ABCD — poM0 — 3T0 mapasienorpaMm,
y KOTOPOT'O BCE CTOPOHBI PABHbI £1=22, £3=14, S=a’sina
AB=BC=CD=AD dy L d, S= 2% ppomams

Juaronanu pomba

P = 4a — nepumetp

. B3aMMHO
NEPHEHANKYIISPHBI
. PHCHANUKYJIAD d,? + d,? = 4a?
C U JICJIST €T0 YTJIbI
MOTI0JIaM
rae dqi, d, - nmaronanm,
a — CTOpoHa poM0a,
@ — yroj pomba
D
ABCD — xBazapar - 3T0 NMpsSMOYTOIbHUK, S = a2 - momanb
Yy KOTOPOTO BCE CTOPOHBI PAaBHBI d,=d, = dy?
AB=BC=CD=AD d. 1 d 2
1 2 1
Huaronanu r7ie I — pajguyc
KBaJipaTa paBHBL, | BuCaHHON OKPYKHOCTH
B3aUMHO
NEPICHINKYJISPHBI, P = 4a - nepumerTp
a d, TOYKOU
dy nepeceueHUs d.= a2
JEISITCS TIOTTOJIaM | :
eJISAT yTIIbl
A D 5 Y rae dq, d, - nuaronanu,

KBaJipaTa I10II0JIaM.
£A=£B=£C=£D =90°

a — CTOPOHA KBaaparTa

13




TPAIIELINA

ABCD - Tpanemus
AD =a, BC=b — ocHoBanus
AB, CD — 60koBbIe CTOPOHBI
BH = h - BeicoTa

AD|BC;
o= {a+b)h
2

MN — cpenuss TMHUS Tpaneuuu,
rae M — cepenuna AB
N — cepequna CD

MN || BC; MN || AD; MN=

CpG,[[HHfI JIMHKS TPaIlICOHUH I1apaJlICIIbHA
OCHOBAHMAM M paBHA HUX IIOJTYCYMMC.

BC+AD

Tpanenus npsAMOyroJjibHas,
€CJIM OJIVH U3 YTJIOB MPSMOU

Tpaneuus paBHoOeapeHHas,
eciu ee OOKOBBIE CTOPOHBI PaBHBI

B paBHOOEIpEeHHO Tpamnenuu:

1) AuaroHanu paBHBI,

2) yTribl IPU OCHOBAHUHU PABHBI;

3) cepeauHBI CTOPOH ABIAIOTCSA BEPIIMHAMH
pomba.

buccekTpuchl yrioB, mpuiaekammux K 60KOBOM

CTOPOHE, MEPIEHAUKYJISIPHBI

14




OKPYXHOCTD

Okp. (O; 1)

T. O — UEHTpP OKPYKHOCTHU
OK = 0B = OA =r — paauyc
AB =d — mmametp

b — kacarenpHas

AC — xopna

MN - cexymas

AK - nyra okpyxHoCTH

d=2r
(= 2nr - nnuHA OKPYKHOCTH
C=mnd

_ T

— 180° - JJIMHA OYT'AU

AB- ZyTa OKPYKHOCTHU
£AOB - neHTpaJbHbIN YIoJI
£AOB = AB
I'panycHas mepa HeHTpaJIbHOTO
yIJIa paBHA IPalyCHOM Mepe IyTH,
Ha KOTOPYIO OH OIHAPAETCS.
£ACB — BIIHCaHHBI yroJj

Z/ACB = ?

BrucaHHBIN yroa uamepsercs
MOJIOBUHOW AYTH, HA KOTOPYIO

OTUPAETCHI.

LACB= 2%

MOJIYOKPY>KHOCTH

, ecii AB menblire

Brincannsbie yribl, onuparommecs Ha
OIHY U Ty K€ AyTYy, paBHBI.

BricanHbIM yros, onuparommncs Ha
IIOJIyOKPY>KHOCTb — IPSIMOM.
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TUTOIIA TTh

ITnomans kpyra

[Tnomans cekropa

o

S=nr

T R?

-
360

CBOMCTBA OKPY>XHOCTU U EE SJIEMEHTOB

CaoiicTBO X0pAa
AB; CD — xopasr

ABnNnCD=M
AM - MB=CM - MD

Ecnu 1Be Xopabl OKpYKHOCTH
IIEPECEKAIOTCS, TO MPOU3BEAEHUE OTPEZKOB
OJTHOW XOpJIbl PAaBHO IIPOU3BEICHUIO
OTPE3KOB IPYyTOM XOPJIBI.

D

CBoiicTBO KacaTeJbHOM
OM - pannyc
a — KacaTeabHas
M — Touka KacaHus

OM 1 a
KacarenpHas Kk OKpyKHOCTH
MEPIEHANKYIISIPHA K paguycy,
IIPOBEICHHOMY B TOUKY KaCaHHSI.
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AT — kacarenpHas
AB; AX — cexymiue
AT?=AX - AY
AT?=AB - AC

AM, AN — kacaTenbHbIE
M, N — Toukn kacaHus
AM = AN
£1=22; £3=124
OTpe3ku KacaTeNbHBIX K OKPY>KHOCTH,
IIPOBEICHHBIX W3 OJTHON TOYKH, PABHBI U
COCTaBIIAIOT PABHBIE YTJIbI C MPSIMOM,
MIPOXOISIICH Yepe3 ATy TOUKY U IEHTP
OKPYXKHOCTH.
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BIIMCAHHAA OKPY>KHOCTb

B m060it TpeyroapHUK MOXKHO BIIUCATh
OKPY>KHOCTb.
E€ uentp — Touka nepeceyeHus OUCCEKTPUC
TpPEYroJbHUKA.

25
r= - paauycC BIIMCAaHHOU
a+b+c P y
OKPYHOCTH
a, b, ¢ — cropons! TpeyrompHuKa

S — omaak TpeyroapbHUKA

B BBINYKJIBIN 4ETHIPEXYTOIBHUK MOKHO
BIIMCATh OKPY>KHOCTB, TOJIBKO €CJIH:
a+c=b+d,
rie a, b,C, d- CTOpOHBI YeThIpEXyroIbHUKA

OIIMCAHHAA OKPY>XHOCTb

OxkoJ10 JTF0O0TO TPEYTOJIbHUKA MOKHO
OTHCAaTh OKPYKHOCTb.

E€ nienTp — TOUKa mepeceyeHus CepeIMHHBIX
MEPIICHANKYJIIPOB K CTOPOHAM

TPEYrOJIbHUKA.

abec
R= .5 - PanuycC OIMCAHHOH OKPYKHOCTH

a, b, ¢ — cropoHsbI TpeyroipHUKa
S — mIomaakr TPEyroJibHUKA

OKOHO BBIHYKJIOI‘O IICTLIpexyl“O.]'IbHI/IK.’:1
MOKHO OITuCarThb 0pr>KHOCTB, TOJIBKO €CJIHN.
LA+ 2C=2B + 2D =180°
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[TPABMJIBHBIE MHOI'OYT'OJIBHUKHN

Hpa@uﬂbelM MHO20Y20/1lbHUKOM HA3bIBACTCS BBIHYKHBIﬁ MHOI'OYI'OJIbHHUK, Yy
KOTOPOIro BCC YI'JIbl paBHBI 1 BCC CTOPOHBI PABHBEI.

—

- / \ ‘ \
| 7Y
\/ /
n-2 a
a, = — - 180° — Beruucienue yria
iy 180°
MHOTOYTOJIbHUKA T = R cos -
an= 2R sin =% — cropona N — YHCIIO CTOPOH
n

R — paguyc onucaHHON OKPYKHOCTH
I — paguyc BIMCAaHHOW OKPYXHOCTHU
P — nepumerp

MHOI'OYIroJIbHHUKa

1
S= 3 Pr - tuomwanp

TPCYTrOJIbHUK KBajapar MECTUYT'OJIbHUK
La 60° 90° 120°
a as; = Rv3 a, = RV2 ag = R
R R=%2 R=2% R = ag4
V3 2
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[MPAMOYI'OJIBHAA CUCTEMA KOOPJUHAT

Paccrostnue Mexy Toukamu

A(x1;y1) u B(x2;y2)

AB = \K(xz — %)%+ (O — 1)’

Koopaunatel (X;y) cepearHbl OTpe3Ka ¥ = X1+ % : _n *Y
AB c xonnamu  A(xy; y1) 1 B(X2; y2) 2 2
OOmiee ypaBHEHHE TPSIMOH,

epIEHANKYIApHON BekTopy 7i{a; b} ax+by+c=0
VYpaBHEHUE OKPYXHOCTH C PaJLyCOM

R u ¢ umenrpom B TOuke (Xo; Yo) (x—%)"+(—2)* =R"

Ecmn A(Xy; y1) u B(X2; y2), TO

—
KoopAHMHaThI BekTopa AB:

E {Xz'Xl; YZ'Y1}

CiioxeHne BEKTOPOB

@{as; as} + b{bs; b} = &{as +by; a,+by}

a{ay; )} — b{by; b} = ¢{a; — by; a, — by}

VMHOXEHHE BEKTOpa {a,;d,} Ha

quciio A

{a;a,1A= {}Lal;iaz}

CkansipHOE MPOU3BEICHUE BEKTOPOB:

I
aunb

= =
a-b=1dl-|blcose

—
re ¢ - Yrol MeXay BeKTopamu d u b

CkansipHO€ IpOU3BEACHUE BEKTOPOB

d{ar; a;} u b{b:; by}

ab= albl + agbg

Kocunyc yrna mexnay BeKkTropaMu:

d{ai; a;} u b{bs; by}

i-b a;b; + a,b,

Iﬂl'lbl Va?+ay? JEJ +b,°

Cos @ =

Heo6xoanMoe n 1octaTouyHOE yClIoBHe
MEPHEHANKYIIPHOCTH BEKTOPOB

d{as a;} L b{by; by}

b =0 wm aib; + ab, =0
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